

国内

神十六乘组圆满完成出舱任务

新华社北京7月20日电 记者20日从中国载人航天工程办公室了解到,7月20日21时40分,经过约8小时的出舱活动,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮密切协同,在空间站机械臂支持下,圆满完成出舱活动全部既定任务,航天员景海鹏、朱杨柱已安全返回空间站问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间,完成了核心舱全景相机B在轨支架安装及抬升、梦天舱全景相机A和B解锁及抬升等任务,全过程顺利圆满。四度飞天的航天员景海鹏从神舟七号时舱内配合到此次出舱活动,用15年的执着坚守圆了“太空漫步”的梦想;航天员朱杨柱成为我国首个出舱活动的航天飞行工程师。

根据计划,后续,航天员乘组还将开展大量空间科学实验(试)验,参与完成多次应用载荷出舱安装任务。邓孟



一箭四星

7月20日11时20分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天目一号气象星座07-10星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

“北部·联合-2023”演习开幕

新华社齐齐哈尔7月20日电 “北部·联合-2023”演习开幕式20日上午8时在日本海某海域举行。演习联合战役指挥部在齐齐哈尔舰举行简短仪式,中俄双方指挥部人员整齐列队,奏响中俄两国国歌。

“我宣布,‘北部·联合-2023’演习现在开始!”随着演习指挥员邱文生一声令下,海上、空中行动指挥组分别向双方参演兵力下达演习开始命令,中俄海空兵力依令向演习作战海区机动。在随后的4天时间里,中俄双方参演兵力将围绕海空护航、威慑驱离、锚地防御等多个课目展开联合演练。

中俄两国互为最大邻国和全面战略协作伙伴,中俄两军是促进和维护地区和平稳定的重要力量。

钱晓虎

靠前谋划城镇老旧小区改造计划

新华社北京7月20日电 住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发《关于扎实推进2023年城镇老旧小区改造工作的通知》,部署各地扎实推进城镇老旧小区改造计划实施,靠前谋划2024年改造计划。

通知提出,要合理安排2024年城镇老旧小区改造计划。明确改造对象范围,大力改造提升建成年代较早、失养失修失管、设施短板明显、居民改造意愿强烈的住宅小区(含单栋住宅楼),重点改造2000年底前建成需改造的城镇老旧小区。鼓励合理拓展改造实施单元,根据推进相邻小区及周边地区联动改造需要,在确保可如期完成2000年底前建成需改造老旧小区改造任务的前提下,可结合地方财政承受能力将建成于2000年底后、2005年底前的住宅小区纳入改造范围。

王优玲

长三角

江苏夏粮产量281.42亿斤获丰收

新华社南京7月20日电 今年江苏夏粮又获丰收,实现面积和总产双增,夏粮产量达281.42亿斤,同比增加1.36亿斤,全省农产品供给能力稳步提升。

这是记者从江苏省政府新闻办19日召开的“努力推动江苏在高质量发展中继续走在前列”系列主题新闻发布会——推进农业现代化专场获悉的。“江苏实现了口粮自给,略有盈余。”江苏省粮食和物资储备局二级巡视员孙燕表示,“当前,全省粮食库存充裕、储备充足,能满足全省居民一年半以上的口粮消费需求。”

抓好夏粮收购,确保颗粒归仓,是保障粮食安全的一项重要基础工作。江苏省粮食和物资储备局统计数据显示,截至目前,江苏今年夏粮累计收购小麦142亿斤,位居全国前列。

赵久龙

国际

一名驻韩美军士兵越界进入朝鲜

新华社华盛顿7月18日电 美国军方官员18日称,一名驻韩美军士兵当天未经授权从位于朝韩边境的板门店共同警备区进入朝鲜。

美国国防部长奥斯汀18日在一场记者会上表示,这名士兵在未经授权的情况下越过朝韩军事分界线,目前被朝方拘留。“我们正在密切关注和调查这一情况。”

美国媒体援引其他美国官员的话报道说,该士兵是二等兵特拉维斯·金,23岁,2021年1月加入美国陆军,此前因袭击指控在韩国被关押50天,等待回美国接受纪律处分。金被军警送到韩国仁川机场但并未登机,之后加入参观板门店的旅行团,在当地时间18日下午越境。

美国主导的“联合国军司令部”当天发表声明称,正在同朝鲜军方合作处理这一事件。

朝方目前尚未就此事作出回应。



奥克兰市中心发生枪击事件

7月20日,在新西兰奥克兰,警方封锁枪击事件现场附近道路。新西兰第一大城市奥克兰市中心20日早晨发生一起枪击事件。据当地多家媒体报道,这起事件已造成包括枪手在内3人死亡、多人受伤,伤者中包括至少一名警察。

新华社发

哥伦比亚一飞机失事致6人死亡

新华社波哥大7月19日电 哥伦比亚民航局19日发表声明说,一架载有6人的小型飞机在哥伦比亚中部博亚卡省坠毁,机上人员全部死亡。

声明说,失事飞机为一架塞斯纳小型飞机。这架飞机于当地时间7时40分从梅塔省首府比亚维森西奥起飞,前往首都波哥大北部的瓜伊马拉尔机场,起飞后不到20分钟即与塔台失去联络。死者包括1名飞行员和5名乘客,乘客都是民主中心党成员。

事故原因目前尚未公布。

周盛平

泰国国会再度未能选出新总理

新华社曼谷7月19日电 泰国国会19日就选举新总理再次举行上下两院联席会议。经激烈辩论,国会投票否决远进党党魁皮塔总理候选人提名资格,联席会议再度未能选举产生新总理。

在当天的联席会议上,皮塔再次成为唯一获得提名的总理候选人。但随即有议员提出,根据国会议事规则,任何一项动议被否决后在同一国会会期不能被重复提交,鉴于皮塔此前已获提名但并未当选,因此不能再被提名为总理候选人。

经过数小时的激烈辩论,国会投票否决了皮塔总理候选人提名资格,当天的联席会议随即结束,未能选举出泰国新一任总理。

皮塔在此次联席会议前曾表示,如果他依然无法当选总理,他将支持为泰党候选人角逐总理职位。

宋宇

体育



游泳世锦赛王宗源3米板夺冠

7月20日,冠军王宗源(左)、季军龙道一在日本福冈举行2023年世界游泳锦标赛跳水男子3米板决赛中,中国选手王宗源夺得冠军,中国选手龙道一获得季军。新华社发

创造多个历史 女足世界杯揭幕

新华社新西兰奥克兰7月20日电 多个历史纪录在这一夜被改写——2023女足世界杯20日晚在新西兰奥克兰拉开帷幕。这是女足世界杯首次有32支球队参加,首次在南半球举办,首次由两个东道主联合承办。揭幕战中,新西兰队以1:0战胜挪威队,获得该队在女足世界杯历史上的首场胜利。

面对1995年女足世界杯冠军挪威队,新西兰队开场后在主场球迷的助威声中打得积极主动,毫不畏惧,上半场结束双方互交白卷。

易边再战,新西兰队突然发力,第48分钟,汉德右路送出精准横传,汉娜·威尔金森中路包抄推射破网。

此后,新西兰队在长达10分钟的补时中顶住了挪威队的进攻。终场哨响,新西兰人像赢下冠军一样庆祝自己的女足世界杯首胜。王浩明

WTA称将跟进张帅退赛事件

新华社北京7月20日电 中国网球名将张帅在女子网球协会(WTA)250布达佩斯站疑似遭不公正判罚事件持续发酵,WTA官方20日发表声明称,正在进行审查并将予以回应。

在布达佩斯站首轮比赛中,二号种子张帅面对持外卡参赛的本土选手托特,双方首盘5:5打平,第11局是张帅的发球局,在双方战成15:15时,张帅的一记正手回球遭遇争议判罚。视频显示,张帅的球疑似压线,但被裁判喊了“出界”,这一判罚引起张帅的抗议。

抗议无果比赛继续。最终张帅输掉了该局,以5:6落后。回到场边,张帅流下眼泪并选择退赛。在张帅与裁判和对手握手后,托特振臂高呼庆祝自己职业生涯首场WTA正赛胜利。